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van katrien schryvers
1. De reden voor deze verschillen is de door omstandigheden langdurige onderbezetting van de inspectie kunstonderwijs. Er was de moeilijke opvolging van een inspecteur die op pensioen was gesteld en ook een langdurige ziekte. Dit noodzaakte om een  aantal doorlichtingen te verschuiven  naar een volgend schooljaar.
2. Het was binnen gans de organisatie van de onderwijsinspectie initieel de bedoeling het welzijnsbeleid door een aparte commissie/werkgroep, los van de doorlichtingen, te laten uitvoeren (cfr. art. 38 van het kwaliteitsdecreet: "§ 5. Het toezicht op de voorwaarden inzake hygiëne, veiligheid en bewoonbaarheid van gebouwen en lokalen, vermeld in de reglementering, kan afzonderlijk van de doorlichting uitgevoerd worden"). Na een korte proefperiode waarbij het welzijnsbeleidonderzoek uitgevoerd werd door een afzonderlijke werkgroep, bleek het meer opportuun en efficiënt te zijn dit onderzoek permanent mee te nemen bij alle doorlichtingen. Dit veronderstelde een aparte inscholing van de inspecteurs, wat ook gebeurde. Tijdens de doorlichtingen in het schooljaar 2010-2011 behoorde deze taak nog niet tot het pakket van de inspectie deeltijds kunstonderwijs. Wel kon tijdens een doorlichting gerapporteerd worden over didactische uitrusting van de focusvakken en over de infrastructuur (de procesindicator logistiek). Bepaalde tekorten werden dus wel in de verslaggeving aangegeven maar voor het welzijnsbeleid werd doorverwezen naar een grondiger onderzoek later. Vanaf het schooljaar 2011-2012 nam de inspectie dko het welzijnsbeleid systematisch mee in het vooronderzoek en, indien in de focus geplaatst, mee in de doorlichting (cfr. ook vorig antwoord). Dit verklaart het hoge aantal voor het desbetreffende schooljaar.
3.
De verslagen zijn openbaar en kunnen dus nagetrokken worden. Een weerkerende problematiek blijkt:

a) het tekort aan duidelijke afspraken rond de organisatie van het welzijnsbeleid, vooral ook in academies met filialen op ander grondgebied en in patrimonium niet eigen aan het schoolbestuur. 

b) het niet ontwikkeld zijn van een welzijnsbeleid vanuit het perspectief van het kunstonderwijs.
De periode is echter nog iets te kort om een relevante en gedetailleerde dataverwerking te kunnen aanbieden en het aantal doorlichtingen welzijnsbeleid nog wat te klein om daar nu al conclusies uit te trekken en eventueel maatregelen aan te koppelen.
